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Ata da 107ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 21 de novembro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão (3º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, 

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pablo Barrozo, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, 

Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino 

Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofício dos Deputados Hildécio Meireles e Antônio Henrique Júnior justificando ausências 

em sessões plenárias. O Sr. Presidente fez a leitura de requerimento com base no que dispõe o inciso 

II do artigo 92 do Regimento Interno, convocando uma Sessão Extraordinária a ser iniciada dois 

minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 22.467/2017, de 

autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito interno 

junto à Caixa Econômica Federal e dá outras providências”. Oradores inscritos – O Deputado Carlos 

Ubaldino solidarizou-se com as reivindicações apresentadas nas comemorações do Dia Nacional da 

Consciência Negra. O Deputado Carlos Geilson informou que o Governo do Estado praticamente 

abandonou as atividades da Escola Agrotécnica Dr. Francisco Martins da Silva, hoje Centro Territorial 

de Educação Profissional do Portal do Sertão, em Feira de Santana, que vem sofrendo roubos e 

saques. A Deputada Luiza Maia convidou todos para a Exposição “Fidel é Fidel”, aberta à visitação 

no Saguão Josaphat Marinho, e para a Sessão Especial que ocorrerá no dia 24 de novembro, em 

homenagem póstuma ao mesmo líder. Chamou a atenção para a Emenda à PEC 180, em discussão 

no Congresso Nacional, que criminaliza o aborto nas três situações em que ele é considerado legal. 
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O Sr. Presidente registrou a presença dos estudantes do Colégio Estadual Celina Pinho, do Bairro da 

Liberdade, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Targino Machado 

justificou a ausência dele na sessão desta segunda-feira e leu a decisão interlocutória do Poder 

Judiciário da Bahia, que admitiu a denúncia oferecida pelo Ministério Público da Bahia com base em 

procedimento investigatório criminal, tendo como acusado o Delegado de Polícia Ricardo Esteves 

Brito Costa, que, no exercício do cargo público, se apropriou de dinheiro apreendido, confirmando a 

denúncia que fez em Plenário, reiteradas vezes, desde agosto deste ano. O Deputado Antônio 

Henrique Júnior disse que apresentou um requerimento na reunião da Comissão de Agricultura e 

Meio Ambiente solicitando a formação de uma comissão itinerante para discutir com a sociedade civil 

o uso das águas dos rios no Estado da Bahia. A Deputada Maria del Carmen aplaudiu o Governador 

Rui Costa pela entrega da primeira Policlínica do Estado da Bahia no Município de Teixeira de Freitas 

e falou que até o final do ano serão implantadas outras nos Municípios de Guanambi, Jequié e Irecê, 

destacando a importância dos novos equipamentos para a saúde da população desses Municípios e 

regiões circunvizinhas. A Deputada Fátima Nunes registrou moção de aplausos ao Governador Rui 

Costa pela assinatura de convênios objetivando melhorar a agricultura familiar no Município de 

Paripiranga e elogiou a programação da Festa do Milho realizada nesse Município nos dias 17 e 18 

de novembro. O Deputado Joseildo Ramos discorreu sobre o desmonte do Estado brasileiro realizado 

pelo Governo Federal, em especial a entrega do Pré-sal, que está promovendo a precarização da 

atividade petrolífera do País e condenando à morte a Petrobras. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Zé Neto saudou os aprovados no concurso da PM presentes na Galeria Paulo Jackson, 

dizendo que a expectativa é que mais policiais serão convocados dentro da validade do concurso. 

Solicitou da Bancada de Oposição um acordo para que sejam votados, ainda neste mês, os projetos 

que alteram a estrutura remuneratória dos Policiais Civis, Policiais Militares, Professores e, 

possivelmente, Agentes Penitenciários. Comentou o pronunciamento da Deputada Maria del Carmen 

sobre a questão da saúde na Bahia e apresentou dados de um estudo do Conselho Federal de 

Medicina (CFM) e da ONG Contas Abertas que apontam ausência ou baixo investimento nos 

atendimentos preventivo, ambulatorial e de média complexidade realizados nos Municípios de 

Salvador e Feira de Santana, afirmando que a falta ou baixa qualidade desses serviços nos municípios 

citados vem sobrecarregando os atendimentos dos hospitais estaduais. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Fátima Nunes, Maria del Carmen, Carlos Geilson, Pablo Barrozo e Luciano Ribeiro. O Sr. 

Presidente registrou a presença de estudantes da UNEB na Galeria Paulo Jackson. Horário do Bloco 

PP/PSB/Podemos – Deputada Luiza Maia falou da importância de se comemorar o Dia Nacional da 
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Consciência Negra, criticou a falsa democracia racial brasileira e clamou por um maior 

empoderamento dos negros. O Sr. Presidente, após constatar a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação dos Deputados Targino Machado e Fátima Nunes, declarou 

encerrada a Sessão às 16h42, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, 

Luciano Simões Filho, Marcelino Galo (licenciado), Mirela Macedo, Pastor Sargento Isidório e Roberto 

Carlos (06). 
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